
                                                                                               

Αθήνα, 16/12/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:             ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΙΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό Υγείας     
     
ΘΕΜΑ:    «Χωρίς  ψηφιακά  συστήματα  το Γενικό  Νοσοκομείο   

Νίκαιας»       

 

Την Τετάρτη 11/12/2024, ημέρα γενικής εφημερίας, το Γενικό  Νοσοκομείο  
Νίκαιας ήταν από το πρωί χωρίς ψηφιακά συστήματα, προκαλώντας  τεράστια  
ταλαιπωρία, τόσο στους ασθενείς, όσο και στους εργαζόμενους. Εξαιτίας  του  
προβλήματος αυτού, υπήρξε τεράστια αναμονή στα αποτελέσματα των 
δειγμάτων, αφού τα έστελναν στο Λοιμωδών (Γενικό Νοσοκομείο Δυτικής 
Αττικής «Η Αγία Βαρβάρα») και ταυτόχρονα οι γιατροί  δεν μπορούσαν να 
συνταγογραφήσουν φάρμακα. Η κατάρρευση των πληροφοριακών 
συστημάτων προκάλεσε πολύ μεγάλες δυσλειτουργίες σε όλα τα τμήματα, 
από το τμήμα προμηθειών, έως τα παραπεμπτικά για τις εξετάσεις, τα εξιτήρια 
των ασθενών δεν  μπορούσαν  να  εκτελεστούν,  δεν καταχωρούνταν  στο  
ΕΦΚΑ οι αναρρωτικές  άδειες  των  υπάλληλων κ.λπ. Σύμφωνα με καταγγελία 
των εργαζομένων του νοσοκομείου, στις αρχές Δεκεμβρίου (η καταγγελία 
δημοσιεύτηκε στις 06/12/2024), το πληροφορικό σύστημα είχε καταρρεύσει 
για είκοσι (20) ημέρες, με σοβαρές συνέπειες στη λειτουργία του νοσοκομείου 
και με επιπτώσεις σε ασθενείς και προσωπικό. Σύμφωνα με την καταγγελία, ο  
διοικητής  του Νοσοκομείου, αλλά και το Υπουργείο Υγείας γνώριζαν από τον 
Φεβρουάριο του 2024 ότι το ψηφιακό σύστημα δυσλειτουργούσε. Όμως 
σύμφωνα με τους εργαζόμενους για δέκα (10) μήνες, δεν έγινε καμία 
διόρθωση,  μέχρι που το σύστημα κατέρρευσε εντελώς. Επίσης, υπάρχει 
έντονη φημολογία ότι χάθηκαν τα ψηφιακά αρχεία τεσσάρων (4) ετών. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,     
 
Ερωτάται ο  κ.  Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2222

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/12/2024



 
1. Για ποιους λόγους δεν έγινε η επιδιόρθωση του πληροφορικού 

συστήματος του νοσοκομείου, ενώ το πρόβλημα ήταν γνωστό από τον 
Φεβρουάριο του 2024; 

2. Σκοπεύετε να προβείτε σε διερεύνηση για το ποιοι ευθύνονται  για  την  
δυσλειτουργία  του  ψηφιακού  συστήματος, δεδομένου ότι ο διοικητής  του  
νοσοκομείου καθώς και στελέχη του Υπουργείου Υγείας (σύμφωνα με την 
ως άνω καταγγελία) γνώριζαν από τον Φεβρουάριο  του 2024  τα  
προβλήματα του συστήματος; 

3. Ευσταθούν οι φήμες ότι χάθηκαν τα ψηφιακά αρχεία τεσσάρων (4) ετών 
και αν ναι, πώς αυτό επηρεάζει την εύρυθμη λειτουργία του νοσοκομείου 
και την αντιμετώπιση των ασθενών;    

 
 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΙΔΩ 

 

 

 

 

  

 
 
 
 




